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Blíži sa 400. výročie úmrtia Grófa Juraja Turzu - zakladateľa nášho mesta

V mestskej časti Závodie je 5-6 hektárový 
priestor, ktorý vlastní SeVaK. Miestni 
obyvatelia túto neupravenú plochu nazývajú 

Ešte pred napadnutím snehu sa upratovalo pri Kysuci

Vyčistila sa veľká plocha v Závodí
džungľa. Vedenie mesta sa po dohode 
s majiteľom rozhodlo túto lokalitu upraviť.
Ešte v povojnovom období, keď sa robila 

regulácia rieky Kysuca boli po oboch 
stranách toku vysadené listnaté stromy 
– jelše, agáty a topole. Vytvárali pekný 
kolorit mesta. Po zmene vlastníkov sa 
neodstraňovali náletové dreviny a stromy sa 
neošetrovali. Vznikli vývraty a kroviny. 

Pred niekoľkými dňami pracovníci 
Mestského podniku služieb začali priestor 
čistiť. Pod dohľadom primátora JUDr. 
Ľubomíra Golisa sa vyrezali pohnité stromy 
a kroviny. „Vyťažilo sa takmer 70 kubíkov 
dreva,“ povedal poslanec mesta Turzovka 
Marián Chudej a dodal, že ich otcovia, ktorí 
stromy sadili majú nárok na drevnú hmotu 
a že sa chcú dohodnúť s majiteľom o jej 
odvoze. Konáre chcú zoštepkovať, hrubšie 
chcú použiť ako palivo. 

Urobila sa dobrá práca. Vyčistila sa veľká 
plocha v meste a ľuďom sa pomohlo. Bolo 
by dobré vysadiť mladé stromčeky.

Pozvanie prijal aj predseda Žilinského 
samosprávneho kraja Ing. Juraj Blanár 
a Ing. Michal Patuš, riaditeľ odboru 
európskych projektov a regionálneho 

Získavanie peňazí z eurofondov

Slová sa premieňajú v skutok
Predseda Mikroregiónu Horné Kysuce JUDr. Ľubomír Golis zvolal 
2. novembra do Turzovky členov tohto združenia- starostov z 
Vysokej nad Kysucou, Makova, Klokočova, Korne, Olešnej, Dlhej 
nad Kysucou a zo Staškova. 

r o z v o j a  Ž S K .  O b aj a  h ov o r i l i 
o programoch, cez ktoré je možnosť 
získať finančnú podporu. Pán Blanár 
vyzval starostov, aby pri príprave 

Pracovno- konzultačné stretnutie 
s poslancami Mestského zastupiteľstva
V utorok 22. novembra sa na Mestskom úrade v Turzovke vo veľkej zasadačke stretli poslanci 
Mestského zastupiteľstva a členovia troch komisii, aby prerokovali návrhy a pripomienky 
z predchádzajúceho rokovania Mestského zastupiteľstva. 

Na pracovno- konzultačnom stretnutí poslancov a členov komisií najskôr prerokovali 
pripomienky k Návrhu všeobecne záväzného nariadenia o pravidlách nakladania 
s nájomnými bytmi Mesta Turzovka. Potom zasadala komisia životného prostredia, dopravy, 
výstavby a územného plánu k VZN o odpadovom hospodárstve.

Na finančnej komisii sa rokovalo o návrhu 5. zmeny rozpočtu mesta Turzovka 
a o pripravovanom rozpočte mesta Turzovka na rok 2017 a rozpočtoch mestských 
rozpočtových a príspevkových organizácií. 

Štvrťstoročné jubileum
Vo štvrtok 24. novembra si pripomenula 25. výročie založenia Spojená škola svätého 
Jozefa internátna v Turzovke.  V kultúrnom programe v klubovni vystupovali žiaci školy. 
Prezentovali sa piesňami, tancom i hrou na gitare. V kaplnke sa konala svätá omša, 
ktorú celebroval turzovský farár Mons. Mgr. Jozef Hrtús. Riaditeľka školy PaedDr. Viera 
Vahančíková  na slávnosti privítala provinciálnu predstavenú kongregácie sestier sv. Cyrila 
a Metoda, sestru Karolu Vajdiarovú, sestričku Hyacintu Dubanovú, ktorá bola prvou 
riaditeľkou cirkevnej Pomocnej školy internátnej- Útulne sv. Jozefa v Turzovke. Srdečne 
privítala aj MUDr. Vieru Belkovú, zástupkyňu primátora mesta, ktorá je aj členka Rady 
školy. Budova školy bola postavená v roku 1932 ako sociálny dom- Útulňa sv. Jozefa. Jej 
výstavbu inicioval turzovský farár- dekan Karol Točík.  

ich zámerov neváhali osloviť župu 
i Rozvojovú agentúru ŽSK. 

Primátor Turzovky JUDr. Ľubomír 
Golis zhodnotil stretnutie ako užitočné 
a že treba neustále hľadať možnosti na 
získanie financií z dostupných zdrojov. 
Po 20 dňoch sa na Mestskom úrade 
v Turzovke uskutočnilo pracovné 
stretnutie v zložení: primátor, prednosta 
Ing. Marián Masnica, Mgr. Miroslava 
Štrbová a Renáta Michalisková z úseku 
výstavby a rozvoja mesta. Zo Žilinského 
samosprávneho kraja prišiel na náš úrad 
riaditeľ odboru európskych projektov 
a regionálneho rozvoja ŽSK Ing. Michal 
Patuš so svojimi spolupracovníkmi. 
Konkrétne sa zaoberali prípravou 3,5 
kilometrovej cyklotrasy v hodnote 
desiatok tisíc eur. Riaditeľ Patuš 
podotkol, že Turzovčania nesedia 
so založenými rukami a sú medzi 
prvými čo sa prihlásili o nadviazanie 
spolupráce, ktorá smeruje k získaniu 
financií z eurofondov na užitočné 
ciele.  

„Stridží deň - aj takto sa nazýval 13. 
december, ktorý je sviatkom Lucie, vraj 
najväčšej bosorky. V predvečer Lucie po 
domoch chodievali ženy, zahalené do 
bielych plachiet, s pomúčenou tvárou, 
mlčky, aby ich nespoznali a vymetali kúty 
husími perami. Takto vyháňali z domov 
a dvorov strašidlá, zlých duchov, temné 
sily, choroby a trápenia. Dievčatá zrelé na 
vydaj v tento deň napísali na 12 papierikov 
mená možných ženíchov. Potom každý deň 

až do štedrej večere jeden papierik hodili 
do ohňa, alebo roztrhali na márne kúsky. 
Na Štedrý deň po večeri prečítali posledný 
papierik a tak sa dozvedeli meno svojho 
vyvoleného.“
Základná umelecká škola v Turzovke, 
v spolupráci s kultúrnym a spoločenským 
strediskom si pre Vás na tento sviatočný 
deň, akým je 13. december pripravili 
slávnostný Vianočný koncert. Počas 
koncertu sa budete môcť započúvať do 

vianočných tónov a melódií rôznych 
hudobných nástrojov. Nebudú chýbať 
vianočné  koledy a piesne v podaní 
žiakov Základnej umeleckej školy 
v Turzovke.  Koncert sa uskutoční v sále 
Kultúrneho domu R. Jašíka v Turzovke 
o 16.00 hod. na ktorý Vás Všetkých 
srdečne pozývame a prajeme príjemný 
umelecký zážitok.

Benedikta Bajáková , 
ZUŠ Turzovka

Vianočný koncert „ Na Luciu“

Oznam pre občanov
Okresné riaditeľstvo policajného zboru v Čadci oznamuje úpravu stránkových dní a hodín 
na detašovanom pracovisku oddelenia dokladov v budove Mestského úradu v Turzovke. 
S platnosťou od 30. novembra si doklady vybavíte v utorok v čase od 8:30 hod. do 14:00 
hod. Ostatné dni v týždni budú na pracovisku v Turzovke nestránkové.

Pozvánka na Mestské zastupiteľstvo
Posledné tohtoročné zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Turzovke sa bude 
konať v stredu 14. decembra o 9 hodine v zasadacej miestnosti Mestského úradu. 
Hlavným bodom programu bude prerokovanie Návrhu rozpočtu pre rok 2017.
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Stretnutie s piesňou
celoštátna postupová súťaž a prehliadka ľudových hudieb a speváckych skupín, sólistov spevákov 
a inštrumentalistov

12 a 13. novembra 2016 sa v Dolnom Kubíne uskutočnila celoštátna postupová súťaž 
dospelých pod  názvom STRETNUTIE S PIESŇOU. Aj naša detská folklórna skupina 
Bukovinka, ktorá pracuje v CVČ ako záujmový krúžok pod vedením Mgr. J. Maďariovej,  mala 
„želiezko  v  ohni“. Na celoštátnej súťaži dospelých v Dolnom Kubíne sa zúčastnila aj naša 
Valika Janešíková, ktorá spĺňala vekové podmienky účasti  a reprezentovala Región Kysuce, 
Žilinský kraj a hlavne naše mesto Turzovka a CVČ v Turzovke v kategórii sólisti speváci ako 
jedna z najmladších súťažiacich. 

Valika Janešíková sa v silnej konkurencii 14-tich spevákov sólistov z celého Slovenska 
v kategórii Sólisti speváci predstavila piesňami, ktoré sa spievali pri práci – 1.Keby me 
mamka, 2.Hore, slnko, hore. Odborná porota Valike udelila  Strieborné pásmo, čo je pre 
Valiku a pre nás nesmierny úspech. Je to zároveň veľká motivácia a záväzok pokračovať 
v zachovávaní našich krásnych kysuckých ľudových piesní

Valika, ďakujeme  za  pôsobivý spevácky prejav a vzornú reprezentáciu nášho mesta a CVČ.
 Mgr. Janka Maďariová, ved. DFS Bukovinka, CVČ Turzovka

PASOVANIE PRVÁKOV
V piatok 18. novembra 2016 sa konala významná udalosť v živote našich prváčikov. Naši 
najmenší zažili „Pasovanie prvákov“. Veríme, že to bola  udalosť,  na ktorú tak skoro nezabudnú. 
Celou pasovačkou ich sprevádzali žiaci 4.A triedy pod vedením pani učiteľky Bajákovej. Cez 
zlatú bránu vošli do krajiny včielok, v ktorej zlý Polepetko poplietol všetko a včielky poprosili 
našich prváčikov o pomoc. Krajinu mohli oslobodiť iba múdre a šikovné deti.  Naši adepti 
do „cechu školského“ predviedli,  čo všetko sa za čas strávený v školských laviciach naučili. 
Ukázali, ako sa už vedia popasovať s písmenkami, s číslicami ako vedia spievať i tancovať a 
veľa iného. Vláda Polepetka sa tak skončila a krajina bola vyslobodená. Vďačné včielky si od 
radosti s prváčikmi zatancovali pri veselej pesničke. Pekným slovom sa prváčikom, rodičom 
i učiteľom prihovorila aj naša pani riaditeľka Mgr. Terézia Šupolová. 

Nakoniec prišla dlho očakávaná  chvíľa pasovania. Po zložení slávnostného „Sľubu 
prváka“, mohli byť žiaci 1.A, 1.B a 1.C  prijatí do „Cechu žiackeho“. Aby na tento deň 
naši prváčikovia nezabudli, dostali Pamätnú medailu a darčeky, ktoré   im pomôžu aj 
na vyučovaní. Spokojnosť rodičov a úsmevy detí potvrdili, že sa deti v škole cítia dobre 
a s radosťou prichádzajú každé ráno opäť do školy. Našim malým prvákom želáme veľa 
úspechov v škole a nech sa im  žiacke knižky napĺňajú iba jednotkami.        

Mgr. Jana Barancová, ZŠ Turzovka

INEKO (Inštitút nezávislých ekonómov Slovenska) na svojej stránke pravidelne hodnotí dosiahnuté výsledky základných a stredných škôl 
na Slovensku. Hodnotenie základných škôl je vypočítané na základe celonárodných testov a mimoriadnych výsledkov žiakov vo vybraných 
súťažiach. Chceme zdôrazniť skutočnosť, že poradie, resp. rebríčky škôl nehodnotia kvalitu školy, ale informujú o dosiahnutých výsledkoch 
žiakov. Tento systém nemôže zohľadňovať rozdiely medzi žiakmi jednotlivých  ZŠ spôsobené inými objektívnymi faktormi ako je samotný 
vzdelávací proces, napr. nezohľadňujú rozdiely v sociálnom zázemí. Rovnako nemerajú pridanú hodnotu školy, čiže skutočnosť akú pridanú 
hodnotu – vedomosti a zručnosti, v danom období odovzdala škola svojim žiakom.

Dosiahnuté výsledky majú skôr význam ako pomocný ukazovateľ pri výbere školy a najmä vyvolať diskusiu verejnosti ku kvalitám škôl.
Nasledujúca tabuľka predstavuje celkové  hodnotenie ZŠ v období 2013 až 2016     
Slovné hodnotenie sa týka iba celkového hodnotenia školy a neplatí pre hodnotenie jednotlivých oblastí: (čím je celkové bodové hodnotenie 

vyššie, tým lepšie je škola hodnotená)

Dosiahnuté výsledky ZŠ v pôsobnosti SŠÚ Turzovka 
vo svetle hodnotenia inštitútu INEKO 

Zdroj: http://skoly.sme.porovnanie 
Poznámka: Výsledky ZŠ Podvysoká sú v prehľade zaradené na základe faktu, že patrí medzi top školy v rámci Žilinského kraja. 
Celkové hodnotenie základných a stredných škôl je realizované jednotnou metodikou, ktorá spolu hodnotí 32 ukazovateľov, ktoré sú kategorizované do 
9 – tich oblastí. Celkové hodnotenie je vypočítané ako vážený priemer hodnotení za vybrané oblasti. Údaje sú aktualizované k 01.08. 2015 
Výsledky testovania 5 a testovania 9
Výsledky ZŠ s vyučovacím jazykom slovenským a matematiky – výsledok škôl je rovný priemernému výsledku všetkých študentov, ktorí sa 
zúčastnili testovania  

 
Dosiahnuté v!sledky Z" v pôsobnosti S"Ú Turzovka vo svetle hodnotenia in#titútu INEKO  
 
 
          INEKO (In#titút nezávisl!ch ekonómov Slovenska) na svojej stránke pravidelne hodnotí 
dosiahnuté v!sledky základn!ch a stredn!ch #kôl na Slovensku. Hodnotenie základn!ch #kôl je 
vypo$ítané na základe celonárodn!ch testov a mimoriadnych v!sledkov %iakov vo vybran!ch 
sú&a%iach. Chceme zdôrazni& skuto$nos&, %e poradie, resp. rebrí$ky #kôl nehodnotia kvalitu #koly, ale 
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Nasledujúca tabu!ka predstavuje celkové  hodnotenie Z" v období 2013 a# 2016      

 

Slovné hodnotenie sa t!ka iba celkového hodnotenia #koly a neplatí pre hodnotenie jednotliv!ch 
oblastí: ($ím je celkové bodové hodnotenie vy##ie, t!m lep#ie je #kola hodnotená) 
 hodnotenie "kola s ...  hodnotenie  "kola s ... 

0,0 – 0,9 ... ve'mi zl!mi v!sledkami 5,0 – 5,9  ... dobr!mi v!sledkami 

1,0 – 1,9   ... ve'mi zl!mi v!sledkami 6,0 – 6,9  ... ve'mi dobr!mi v!sledkami 
2,0 – 2,9 ... zl!mi v!sledkami 7,0 – 7,9  ... v!born!mi v!sledkami  
3,0 – 3,9 ... podpriemern!mi v!sledkami 8,0 – 8,9  ... vynikajúcimi v!sledkami 
4,0 – 4,9 ... priemern!mi v!sledkami 9,0 – 10  ... excelentn!mi v!sledkami 

 
Kor(a Kloko$ov Makov Vysoká n/K. Turzovka Podvysoká Ole#ná Celkové 

hodnotenie 5,4 3,6 6,3 4,7 5,3 7,2 4,2 
Zdroj: http://skoly.sme.porovnanie  
 
Poznámka: V!sledky Z" Podvysoká sú v preh'ade zaradené na základe faktu, %e patrí medzi top #koly 
v rámci )ilinského kraja.  
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v!sledku v#etk!ch #tudentov, ktorí sa zú$astnili testovania   

Testovanie Kor(a Kloko$ov Makov Vysoká n/K. Turzovka Podvysoká Ole#ná 

5 8,6 5,2 8,7 6,3 7,8 9,9 5,8 
9 6,1 4,8 7,6 5,7 6,3 8,7 5,1 

Zdroj: www.nucem.sk   
 
*al#ie v!sledky pod'a ostatn!ch ukazovate'ov budú uverejnené v II. $asti v Spravodajcovi mesta 
Turzovka.  
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V!sledky Z" s vyu$ovacím jazykom slovensk!m a matematiky – v!sledok #kôl je rovn! priemernému 
v!sledku v#etk!ch #tudentov, ktorí sa zú$astnili testovania   

Testovanie Kor(a Kloko$ov Makov Vysoká n/K. Turzovka Podvysoká Ole#ná 

5 8,6 5,2 8,7 6,3 7,8 9,9 5,8 
9 6,1 4,8 7,6 5,7 6,3 8,7 5,1 

Zdroj: www.nucem.sk   
 
*al#ie v!sledky pod'a ostatn!ch ukazovate'ov budú uverejnené v II. $asti v Spravodajcovi mesta 
Turzovka.  

Zdroj: www.nucem.sk  
Ďalšie výsledky podľa ostatných ukazovateľov budú uverejnené v II. časti v Spravodajcovi mesta Turzovka. 

Vypracoval : SŠÚ Turzovka – Mgr. Ján Pidych

V Základnej umeleckej škole v Turzovke prvý krát otvorili štúdium pre 
dospelých vo výtvarnom odbore.

Od septembra školského roku 2016/2017 sa v ZUŠ Turzovka stretávajú dospeláci 
na kreatívnych stretnutiach vo výtvarnom umení. Iniciatíva vyšla od učiteliek ZUŠ  
Evy Stuchlíkovej a Evy Marcovej. V hudobnom odbore sa so štúdiom pre dospelých 
/ŠPD/ stretávame častejšie. Vo výtvarnom odbore je to viac menej novinka. V 
doobedňajších hodinách sa pravidelne stretávajú na hodinách výtvarnej výchovy , 
kde sa oboznamujú z rôznymi technikami výtvarného umenia. Tento rok navštevuje 
ŠPD 6 nadšencov hand made. Venujú sa rôznym technikám ako FUSING (spekanie 
skla, výroba šperkov), MACRAMÉ ( viazanie uzlov z rôznych druhov špagátu), 
ANKAUSTIKA (maľovanie voskom) a maľbe na plátno.

„Tešíme sa na utorky. Stretávajú sa tu ženy rôzneho veku, ktoré obľubujú 
výtvarné umenie. Máme možnosť  vyrábať rôzne predmety a ozdoby aj 
úžitkového charakteru. Používame viaceré techniky. Materiálne nám pomohol 
aj pán farár Mgr. Stanislav Stolárik a poďakovať sa úprimne musíme za pomoc 
aj zástupkyni primátora Turzovky, MUDr. Viere Belkovej“ povedala nám 
milovníčka výtvarného umenia Eva Gernátová. 

Tešíme sa na utorky


